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PREDGOVOR 

 
 

Pred vami je natisnjen Zbornik 6. konference Društva agrarnih ekonomistov 
Slovenije (DAES), ki smo jo 18. in 19. aprila 2013 organizirali v Krškem z naslovom 
»Orodja za podporo odločanju v kmetijstvu in razvoju podeželja«. DAES je stanovsko 
društvo agrarnih ekonomistov, ki delujejo v raziskovalnih, pedagoških, strokovnih in 
gospodarskih organizacijah. Prizadeva si za razvoj in prenos znanj agrarne ekonomike 
kot uporabne ekonomske vede in za krepitev medsebojnih stikov in sodelovanja med 
ustanovami. Pomembna oblika dela je organizacija znanstvenih konferenc, ki 
obravnavajo aktualne teme in ponujajo možnost predstavitve raziskovalnega dela.  

Osrednja tematska rdeča nit konference je bila predstavitev teorije in aplikacije 
empiričnih orodij v podporo odločanju v kmetijstvu in razvoju podeželja. V svetu in 
tudi pri nas se uveljavlja načelo, da bi moralo odločanje v kmetijski politiki temeljiti 
na dejstvih, analizah in metodološko korektno ugotovljenih presojah učinkov 
posameznih rešitev (»evidence based policy«), kar daje agrarni ekonomiki kot 
znanstveni vedi nedvomno nov zagon. To postaja toliko pomembneje v obdobjih, kot 
je bilo sedanje, ko se je evropska Skupna kmetijska politika (SKP) po nekaj letih 
intenzivnih pogajanj določila za naslednje sedemletno obdobje. Konferenca se je tako 
začela z okroglo mizo o reformi SKP. Simona Vrevc, predstavnica Slovenije v 
Posebnem odboru za kmetijstvo Sveta za kmetijstvo Evropske unije je predstavila 
nove zakonodajne predloge in stališča držav članic EU in Evropskega parlamenta do 
reforme SKP. Na novo se določa tudi Program razvoja podeželja v Sloveniji. Strateški 
okvir tega programa in odprta vprašanja je predstavil dr. Boštjan Kos z Ministrstva za 
kmetijstvo in okolje. Razprava, ki je sledila, je odprla precej novih izzivov tudi za 
agrarno ekonomsko stroko in njeno delovanje v prihodnje.  

V prvih plenarnih predavanjih sta vabljena gosta iz tujine, prof.dr. Erwin Schmid 
iz Dunaja in dr. Peter Witzke iz Bonna, predstavila primere metodoloških pristopov in 
orodij, ki se uporabljajo v podporo odločanju v kmetijski politiki. Prof. dr. Schmid je 
izpostavil orodja za presojo učinkov podnebnih sprememb v kmetijstvu, ki temeljijo 
na povezovanju agronomskih, biofizikalnih in ekonomska znanj. Dr. Witzke pa je 
podal nazoren pregled različnih orodij, ki se uporabljajo za presojo učinkov SKP in 
njihovih uporab ter rezultatov. V drugem bloku predavanj smo ponudili možnost 
domačim mlajšim agrarnim ekonomistom, da se izkažejo. Doc. dr. Jaka Žgajnar in 
mag. Anton Perpar sta to imenitno izkoristila. Njuni prispevki so predstavljeni tudi v 
tem zborniku. Dr. Žgajnar je predstavil orodja za presojo upravljanja s tveganji, mag. 
Perpar pa dejavnike raznolike ekonomske in razvojne uspešnosti slovenskih občin.   

Sledil je niz referatov iz različnih področij agrarne ekonomike, od študije 
potrošnih navad do najraznovrstnejših ekonometričnih analiz. Osrednje mesto seveda 
zavzemajo prispevki s področja empiričnih orodij v podporo odločanju. Vsi objavljeni 
prispevki so bili recenzirani s strani dveh neodvisnih ekspertov, kar zagotavlja tako 
njihovo ustrezno znanstveno raven, kot tudi izpričuje samo tematsko relevantnost 
prispevkov.  Skoraj polovica del je iz tujine, predvsem iz držav Jugovzhodne Evrope, 
kar je konferenci dalo dodaten mednarodni značaj. Jasno je razviden napredek pri 
znanstvenem delu na področju agrarne ekonomike v Sloveniji. Vse več je 
metodološko zrelih in znanstveno poglobljenih del, ki se lahko predstavljajo tudi na 
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mednarodno najbolj odmevnih znanstvenih srečanjih, kažejo pa tudi na rast in dobro 
delo v sicer majhnih skupinah agrarne ekonomike v visokošolskih in raziskovalnih 
ustanovah v Sloveniji. Posebno pozitiven pridih je v tej luči dalo spoznanje o 
naraščajočem številu mlajših domačih agrarnih ekonomistov, ki prihajajo iz različnih 
ustanov, in ki so se s svojimi deli uspešno predstavili na tej konferenci, kar je lahko 
resnično zelo obetavna popotnica za slovensko agrarno ekonomsko stroko v 
prihodnje.  

Za zaključek bi se želela zahvaliti vsem, ki so prispevali k uspešni izvedbi 
konference in pripravi zbornika. Zahvala gre najprej vabljenim predavateljem, ki so se 
prijazno odzvali povabilu in svoje ugotovitve delili z nami, kot seveda tudi vsem 
referentom, ki so s svojimi prispevki obogatili konferenco. V imenu organizatorjev, pa 
bi se želela zahvaliti tudi številnim kolegicam in kolegom vključenih v organizacijo 
dogodka. Posebej še uredniku tega zbornika, prof. dr. Andreju Udovču, ki je vodil 
recenzijski postopek in poskrbel za vsebinsko in tehnično ureditev prispevkov.  

Nasvidenje na naslednji 7. konferenci DAES, ki bo čez tri leta in bo tako kot vse 
predhodne, skušala na analitično poglobljen način iskati odgovore na relevantna 
vprašanja razvoja kmetijstva in agrarne ekonomike kot znanstvene discipline v 
Sloveniji! 

 
 

Predsednik Društva agrarnih ekonomistov Slovenije 
Prof. dr. Jernej Turk 

 
 

Predsednik Programskega odbora 
Prof. dr. Emil Erjavec 

 
V Hočah in Ljubljani, aprila 2013  
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